Épreuve de compréhension de l’oral 
Titre : Jóvenes huyen de España por desempleo
AXE : IDENTIDADES E INTERCAMBIOS
Niveau visé : B2
Source : Hispan TV
Durée du support : 1 mn 29
	CECRL (voir B.O. du 23/01/2014)
	
	Éléments de compréhension attendus

	Le candidat n’a pas compris le document. N’a repéré que des éléments isolés sans parvenir à établir de liens entre eux. Il n’a pas identifié le sujet ou le thème du document.
	< A1
	-les jeunes espagnols 
-fuir le pays

	Le candidat est parvenu à relever des mots isolés et des expressions courantes pour construire une amorce de compréhension du document. 
Le candidat a compris seulement les phrases / idées les plus simples. 
Compréhension superficielle du document.
	A1
	-l’Espagne est l’un des pays européens les plus touchés par la récession et la crise économique
-cela provoque une fuite des jeunes à la recherche de nouvelles opportunités
-il y a différentes raisons à cet exil
-au cours des 7 dernières années, le nombre de jeunes qui a quitté l’Espagne a été multiplié par 5

	Certaines informations ont été comprises mais le relevé est incomplet, conduisant à une compréhension encore lacunaire ou partielle. 
Le candidat a su identifier le thème et la fonction ou le rôle des interlocuteurs.
	A2
	-l’un des points faibles du pays est le chômage des jeunes
-le taux de chômage est de 26 pour cent mais celui des jeunes de moins de 25 ans dépasse les 50 pour cent. Donc parmi les   jeunes qui cherchent un emploi,seulement un jeune sur deux en obtient un
-la moitié des jeunes choisit de tenter sa chance dans un pays européen tandis que 1 sur 3 fait ses valises pour l’Amérique latine

	Les informations principales ont été relevées. L’essentiel a été compris. Compréhension satisfaisante.
 Le candidat a compris et a mis en relation. 
	B1
(LV2)
	-l’impossibilité d’accéder à un travail de  qualité, le taux de chômage très élevé chez les jeunes, l’impossibilité d’accéder à un logement digne et de devenir autonome : ce sont les raisons de l’exil
-les jeunes se retrouvent dans l’impossibilité de construire un projet de vie avec un minimum de sécurité et de stabilité
-ce sont les raisons qui poussent et forcent les jeunes à prendre une décision très difficile, celle d’émigrer de son propre pays

	Des détails significatifs du document ont été relevés et restitués conformément à sa logique interne. Le contenu informatif a été compris ainsi que l’attitude du locuteur (ton, humour, points de vue, etc.). Compréhension fine. 
Le candidat a compris les éléments en B1 et arrive à donner des détails et à rendre compte du point de vue.
	B2 (LV1)
	-il faut penser à ce que l’on veut faire avec ce pays. Il faut parier sur l’innovation et le développement
-il faut récupérer l’industrie que l’on a perdue dans les années 80 et 90, perte dont on paye les conséquences maintenant


